



ФОНД

им. М. И. Перельмана

PERELMANSFUND.RU

**Премия  
имени академика  
М. И. Перельмана**

*Номинация  
«За преданность профессии»  
2017 год*

# Виктор Васильевич Пунга



является членом секретариата рабочей группы высокого уровня Минздрава РФ и ВОЗ по борьбе с туберкулезом. Почетный член РОФ.

В. В. Пунга пользуется заслуженным авторитетом не только среди сотрудников ЦНИИТ, фтизиатров России и всего бывшего СССР, но и специалистов зарубежных стран.

В 1960 году В.В. Пунга окончил Кишиневский государственный медицинский институт, лечебно-профилактический факультет. После окончания института был направлен на работу в Корестоуцкую туберкулезную больницу Окницкого района Молдавской ССР, где работал в 1960-62гг в должности врача-фтизиатра, а затем главного врача. В этом же периоде прошел 4-х месячную специализацию по фтизиатрии.



В 1962-65 гг. обучался в аспирантуре в Центральном НИИ туберкулеза по специальности фтизиатрия. Учебу в аспирантуре успешно совмещал с работой в стационарном отделении противотуберкулезного диспансера № 19 г. Москвы. В аспирантуре В. В. Пунга разрабатывал вопрос взаимоотношения между клинической эффективностью химиотерапии легочного туберкулеза и локальными изменениями в легочной ткани и бронхах.





- 1974 году был назначен директором Молдавского НИИ туберкулеза
- 1980 году стал работать в ЦНИИТ сначала старшим научным сотрудником
- 1987-1993гг заведующим отделением организации планирования противотуберкулезной помощи



Диссертационное исследование выполнялось под руководством профессоров Ф. Л. Элинсон и К. В. Помельцова. Учебу в аспирантуре В. В. Пунга успешно закончил и в ноябре 1966г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Взаимоотношения между клинической эффективностью химиотерапии легочного туберкулеза и локальными изменениями в легочной ткани и бронхах».



Виктор Васильевич Пунга награжден медалями «За освоение Целинных и Залежных земель», «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «В память 850-летия Москвы», «За заслуги перед отечественным здравоохранением». За проводимую работу по внедрению современных методов профилактики, выявления, диагностики и лечения туберкулеза в лечебно-исправительных учреждениях Минюста России был награжден памятным знаком «УИС России 125 лет» и медалью «В память 200-летия Минюста России».

В. В. Пунга отличник здравоохранения СССР, заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации, заслуженный врач Республики Ингушетия.

За большую организационную работу по совершенствованию противотуберкулезной помощи населению Северо-Кавказских Республик награжден грамотами Министерства здравоохранения Республики Дагестан, Республики Северная Осетия (Алания), Хурала Республики Калмыкия



В.В. Пунгой опубликовано более 280 научных работ, он является соавтором многих методических материалов, инструкций, директивных документов, посвященных актуальным вопросам противотуберкулезной помощи населению. Под руководством В.В. Пунги защищены 8 кандидатских диссертаций. Большой объём работы В.В. Пунга, как исполнительный директор, проводил по внедрению рекомендаций ВОЗ, адаптированных к местным условиям; координировал работы по проекту МБРР «Профилактика, диагностика и лечение туберкулеза и СПИДа» в гражданских и пенитенциарных учреждениях РФ, по проекту Глобального фонда «Развитие стратегии лечения населения Российской Федерации, уязвимого к туберкулезу» по 40 субъектам РФ.



**Победитель номинации  
«За преданность профессии – 2017»**

**Пунга Виктор Васильевич**